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Λαοθάλασσα πιστών στο προσκύνημα της Τιμίας 
Κάρας του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου στο 
Βουκουρέστι (ΦΩΤΟ & ΒΙΝΤΕΟ)
/ Γενικά Θέματα / Γέρ. Εφραίμ Βατοπαιδινός / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Ιερά Μεγίστη Μονή 
Βατοπαιδίου

Με μεγάλη ευλάβεια οι Ρουμάνοι πιστοί προσέρχονται από την 
Παρασκευή 11 Ιουλίου στον Καθεδρικό Ναό στο Βουκουρέστι 
για να προσκυνήσουν την Τιμία Κάρα του Αγίου Χρυσοστόμου 
η οποία έφτασε από την Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου στην 
πόλη τους. Χιλιάδες Ρουμάνων έχουν μέχρι τώρα ασπαστεί το 
ιερό Λείψανο ενώ επί 24ωρου βάσεως τελούνται ιερές 
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Ακολουθίες όπου συμμετέχουν μικροί και μεγάλοι.

«Για μας είναι μεγάλη χαρά και ευλογία η παραμονή του ιερού Λειψάνου», λέει μια 
γυναίκα που περιμένει στην ουρά με τα δύο τις παιδιά για ώρες. «Προσευχόμαστε 
για την υγεία μας όση ώρα περιμένουμε αδιάκοπα μέχρι να φτάσουμε στην Τιμία 
Κάρα. Έχουμε ανάγκη από την έλευση ιερών Εικόνων και Λειψάνων», τονίζει.

«Νιώθουμε χαρά μεγάλη και ανάταση ψυχική, παίρνουμε δύναμη από την παρουσία 
της Τιμίας Κάρας», λέει μια ομάδα φοιτητών που ήρθαν από την επαρχία της 
Ρουμανίας για να προσκυνήσουν.

Την Τιμία Κάρα προσκυνούν σύμφωνα με τους υπολογισμούς των πατέρων και της 
αστυνομίας περίπου 6.000 με 7.000 πιστοί το τετράωρο.



















































Οι προσκυνητές καταφθάνουν στο πνευματικό επίκεντρο της πρωτεύουσας για να 



συμμετάσχουν στο μεγάλο αυτό πνευματικό γεγονός, σε ένα επετειακό έτος για 
την Εκκλησία της Ρουμανίας η οποία τιμά τα 140 χρόνια από την χορήγηση της 
Αυτοκεφαλίας και τα 100 χρόνια από την ανύψωσή της σε Πατριαρχείο.

Η άφιξη του ιερού λειψάνου του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου έγινε στο πλαίσιο 
των εορτασμών της μεταφοράς των ιερών λειψάνων του Αγίου Δημητρίου του 
Νέου στο Βουκουρέστι στις 13 Ιουλίου 1774. Η ανάμνηση αυτού του γεγονός φέτος 
εορτάστηκε για δεύτερη φορά καθώς η Εκκλησία της Ρουμανίας προέβη στην 
καθιέρωσή της το 2024, με αφορμή τη συμπλήρωση 250 χρόνων από την 
μεταφορά των ιερών λειψάνων.

Ενώπιον της Τιμίας Κάρας του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου τελούνται 
καθημερινά στον Πατριαρχικό Καθεδρικό Ναό ιερές ακολουθίες. Το ιερό λείψανο 
του Αγίου Ιωάννη του Χρυσοστόμου θα παραμείνει προς προσκύνηση από 
τους πιστούς μέχρι την Τετάρτη, 16 Ιουλίου 2025.

Η έξοδος της Τιμίας Κάρας του Αγίου Ιωάννου Χρυσοστόμου 
από την Ι.Μ.Μ. Βατοπαιδίου

Η έξοδος της Τιμίας Κάρας του Αγίου Ιωάννου Χρυσοστόμου από την Ι.Μ.Μ. 
Βατοπαιδίου, όπου φυλάσσεται, πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 10 Ιουλίου.

[Διαβάστε σχετικά: Η έξοδος της Τιμίας Κάρας του Αγίου Ιωάννου Χρυσοστόμου 
από την Ι.Μ.Μ. Βατοπαιδίου (ΒΙΝΤΕΟ)]
Άφιξη και υποδοχή της Τιμία Κάρας από τον Πατριάρχη 
Ρουμανίας

Στο αεροδρόμιο του Βουκουρεστίου την Τιμία Κάρα του Αγίου Ιωάννου του 
Χρυσοστόμου υποδέχθηκε αντιπροσωπεία της Αρχιεπισκοπής Βουκουρεστίου. Η 
επίσημη υποδοχή της Τιμίας Κάρας πραγματοποιήθηκε το μεσημέρι της 
Παρασκευής, 11 Ιουλίου, στον Πατριαρχικό Καθεδρικό Ναό στο Βουκουρέστι, με 
τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ να υποδέχεται τον μεγάλο 
“πνευματικό θησαυρό”, όπως τον χαρακτήρισε, τον οποίο κόμισε από το Άγιον 
Όρος ο Καθηγούμενος, Γέρων Εφραίμ Βατοπαιδινός.
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Κατά την  υποδοχή στον Καθεδρικό Ναό παρέστη ο Πρόεδρος του Ινστιτούτου 
Άγιος Μάξιμος ο Γραικός, κ. Απόστολος Νικολαΐδης, Ομότιμος Καθηγητής του 
Πανεπιστημίου Αθηνών. Επίσης, παρέστησαν η Γενική Διευθύντρια του Ινστιτούτου 
Άγιος Μάξιμος ο Γραικός, Μαρία Γιαχνάκη και ο Διευθυντής Ανάπτυξης του 
Ινστιτούτου, Νικόλαος Γκουράρος.

Κατά την ομιλία του για τον Ιερό Χρυσόστομο, ο Προκαθήμενος της εν Ρουμανία 
Ορθοδόξου Εκκλησίας υπογράμμισε ότι η έλευση της Τιμίας Κάρα του Αγίου 
Ιωάννη Χρυσοστόμου “αποτελεί πράξη μεγάλης πνευματικής σημασίας”. Ο 
Μακαιρώτατος ωστόσο δεν παρέλειψε να προβεί και σε μία άλλη διαπίστωση, η 
οποία μαρτυρεί την ενότητα και την αδελφική αγάπη που κομίζουν αυτές οι 
πνευματικές χαρές. “Φέτος, που τιμούμε 251 χρόνια από την Ανακομιδή των 
Λειψάνων του Αγίου Δημητρίου του Νέου στο Βουκουρέστι ( 1774),
 η έλευση του λειψάνου του Αγίου Ιωάννη του Χρυσοστόμου έχει μια πολύ ιδιαίτερη 
σημασία. Οι δύο μεγάλοι άγιοι, αν και έζησαν σε διαφορετικές εποχές, ενώνονται 
στην κοινή τους προσευχή για τον ρουμανικό και τον ελληνικό λαό, για ολόκληρη 
την Ορθοδοξία. Ας προσευχηθούμε, με τη μεσιτεία του Αγίου Ιωάννη του 
Χρυσοστόμου και του Αγίου Δημητρίου του Νέου, ο Θεός να μας φωτίσει να 
κατανοήσουμε τον λόγο Του, να μας χαρίσει ζήλο στο κήρυγμα του Ευαγγελίου και 
ταπεινή αγάπη στην υπηρεσία του πλησίον μας”, υπογράμμισε.  [Διαβάστε 
αναλυτικά: Ρουμανίας Δανιήλ: Η έλευση της Τιμίας Κάρα του Αγίου Ιωάννη 
Χρυσοστόμου “αποτελεί πράξη μεγάλης πνευματικής σημασίας”]
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Από τη μεριά του ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου, 
αναφέρθηκε στη μεγάλη ευλογία η Μονή να έχει στους πνευματικούς της 
θησαυρούς, την Τιμία Κάρα του Ιερού Χρυσοστόμου, με το άφθαρτο αριστερό αυτί 
του. “Η Μονή μας είναι Θεομητορική και Χρυσοστομική”, υπογράμμισε ο Γέρων 
Εφραίμ και αναφέρθηκε στο ιστορικό γεγονός για το πώς βρέθηκε να φυλάσσεται 
στη Μονή η Τιμία Κάρα. Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στα θαύματα τα οποία επιτελεί ο 
Ιερός Χρυσόστομος καθώς και στις δοκιμασίες τις οποίες υπέστη από την 
εκκλησιαστική και πολιτική εξουσία της εποχής του. “Ο Άγιος Ιωάννης ο 
Χρυσόστομος ήταν ιεραπόστολος, ασκητής, άνθρωπος της υπακοής. Επιδόθηκε 
στην υπακοή και την προσευχή του”, είπε ο Γέροντας Εφραίμ.

Αφότου η Τιμία Κάρα του Αγίου Ιωάννη του Χρυσοστόμου τοποθετήθηκε προς 
προσκύνηση των πιστών, τελέστηκε η Ακολουθία του Ακαθίστου Ύμνου προς τιμήν 
του Αγίου.

Αμέσως μετά την υποδοχή της Τιμίας Κάρας του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου 
στο Πατριαρχικό Καθεδρικό Ναό στο Βουκουρέστι, ακολούθησε η επίσημη υποδοχή 
του Καθηγουμένου της Μονής και της τιμίας συνοδείας του στην Πατριαρχική 
Κατοικία, με τον Πατριάρχη κ.κ. Δανιήλ να εξέρει τη διαχρονική προσφορά της 
Μονής Βατοπαιδίου στην Ορθοδοξία και τον Μοναχισμό. Σε ένδειξη αυτής της 



προσφοράς και με αφορμή την ευλογημένη έλευση της Τιμίας Κάρας του Ιερού 
Χρυσοστόμου από το Άγιον Όρος, ο Μακαριώτατος τίμησε τον Γέροντα Εφραίμ με 
την Ανώτατη Τιμή του Πατριαρχείου Ρουμανίας, προσφέροντάς του επιστήθιο 
Πατριαρχικό σταυρό.

Υπαίθριο Αρχιερατικό συλλείτουργο

Η θερινή προστάτιδα του Ιερού Πατριαρχικού Ναού στο Βουκουρέστι
, Παναγία η “Προδρομίτισσα”, τιμήθηκε το Σάββατο 12 Ιουλίου με την τέλεση 
υπαίθριου Αρχιερατικού συλλείτουργου στο πανηγυρίζων παρεκκλήσιο. Της Θείας 
Λειτουργίας προέστη ο Θεοφιλ. Επίσκοπος εν Ουγγαρία κ. Σιλουανός. 
Συλλειτούργησαν οι Θεοφιλ. Επίσκοποι Σινά κ. Παϊσιος και Πραχοβεάνου κ. 
Τιμόθεος, Βοηθοί Επίσκοποι  ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης Μονής 
Βατοπαιδίου, Αρχιμανδρίτης Εφραίμ, ιερείς και διάκονοι.

Η ιερά εικόνα της Παναγίας “Προδρομίτισσας” είναι πιστό αντίγραφο της Ιεράς 
Εικόνας της Παναγίας από την Σκήτη του Τιμίου Προδρόμου Αγίου Όρους και προς 
τιμήν την έχει αφιερωθεί παρεκκλήσιο στον Πατριαρχικό Καθεδρικό Ναό.

Ο Επίσκοπος κ. Σιλουανός κήρυξε τον Θείο Λόγο. Μίλησε για την σημερινή μέρα 
που γιορτάζεται η Παναγία η “Προδρομίτισσα” και ο Άγιος Παΐσιος. Έκανε 
ιδιαίτερη αναφορά στο Άγιο Όρος από όπου ήρθε η εικόνα πιστό αντίγραφο από 
την σκήτη του Τιμίου προδρόμου αλλά και στον Άγιο Παΐσιο που τιμάμε τη μνήμη 
του σήμερα, ο οποίος προέρχεται από τον Άθωνα. Ευχαρίστησε τον Γέροντα 
Εφραίμ και την συνοδεία του που έκανε τον κόπο να έρθει από το Άγιο Όρος και να 
συλλειτουργήσουν και να φέρει την ευλογία του Άθωνα.

Στην ομιλία του ο Καθηγούμενος της Ι.Μ.Μ. Βατοπαιδίου, Γέρων Εφραίμ, 
προέτρεψε τους πιστούς να γίνουν φίλοι με τους φίλους του Θεού, δηλαδή τους 
Αγίους. “Ας αγαπάμε τους αγίους! Ας αγαπάμε τους φίλους του Θεού! Ας 
προσευχόμαστε στους αγίους και θα έχουμε πολλή παρηγοριά και πνευματική 
πρόοδο”, ανέφερε.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο η Κοινότητα του Εθνικού Καθεδρικού Ναού 
δώρισε ένα αντίγραφο της ιεράς εικόνας της Παναγίας της “Προδρομίτισσας” 
προς του Θεοφιλεστάτους Επισκόπους και τον Καθηγούμενο της Μονής 
Βατοπαιδίου, Γέροντα Εφραίμ. Ο Γέρων Εφραίμ δώρισε εκ μέρους της Μονής στο 
Παρεκκλήσιο μία εικόνα της Παναγίας Βηματάρισσας. [Διαβάστε αναλυτικά:
 Πανήγυρη Παναγίας “Προδρομίτισσας” στο Βουκουρέστι (ΦΩΤΟ)]
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Αρχιερατικό συλλείτουργο και λιτανεία ιερών λειψάνων

Αρχιερατικό συλλείτουργο τελέστηκε το πρωί της Κυριακή, 13 Ιουλίου, ημέρα 
κατά την οποία η Εκκλησία μας τιμά τη μνήμη των 630 Θεοφόρων Πατέρων της εν 
Χαλκηδόνι Δ’ Οικουμενικής Συνόδου, στον υπαίθριο χώρο του Πατριαρχικού 
Καθεδρικού Ναού στο Βουκουρέστι. Η ρουμανική πρωτεύουσα τίμησε 
την 251η επέτειο της μεταφοράς των ιερών λειψάνων του Αγίου 
Δημητρίου του νέου στο Βουκουρέστι, έχοντας ως ευλογία και την 
Τιμία Κάρα του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου.

Του συλλείτουργου προεξήρχε ο Θεοφιλ. Επίσκοπος Πλοεστίου κ. Βαρλαάμ. 
Συλλειτούργησαν οι Θεοφιλ. Επίσκοποι Σινά κ. Παϊσιος και Προχοβεάνου 
κ. Τιμόθεος, Βοηθοί Επίσκοποι του Πατριάρχη Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ, ο 
Καθηγούμενος της Ι.Μ.Μ. Βατοπαιδίου, Γέρων Εφραίμ Βατοπαιδινός, ιερείς και 
διάκονοι.

Της Θείας Λειτουργίας προηγήθηκε λιτάνευση των ιερών λειψάνων του Αγίου 
Ιωάννη του Χρυσοστόμου, του Αγίου Νεκταρίου, των Αγίων 
Κωνσταντίνου και Ελένης και του Αγίου Δημητρίου του Νέου, και η 
τοποθέτησή τους για προσκύνηση από τους πιστούς στο Κουβούκλιο των Αγίων. 
Παρά τις υψηλές θερμοκρασίες που επικρατούν στο Βουκουρέστι, πλήθος πιστών 
από το πρωί συρρέει στον Πατριαρχικό Ναό για να λάβει την ευλογία των ιερών 
λειψάνων των Αγίων και να συμμετέχει στην ευχαριστιακή σύναξη.
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Αμέσως μετά την ευαγγελικό ανάγνωσμα, τον Θείο Λόγο κήρυξε ο Καθηγούμενος 
Γέρων Εφραίμ Βατοπαιδινός. Με αφορμή τον εορτασμό της επετείου της 
μεταφοράς των ιερών λειψάνων του Αγίου Δημητρίου του νέου, αρχικά μίλησε για 
την αγιότητα στη ζωή της Εκκλησίας μας καλώντας τους πιστούς να 
ακολουθήσουν το παράδειγμα των Αγίων μας.

Εκτενή αναφορά έκανε ο Γέροντας Εφραίμ στη σημασία της παρουσίας σε αυτή 
την ευλογημένη ημέρα της Τιμίας Κάρας του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου με 
το άφθαρτο αριστερό αυτί του Αγίου. Ο Γέρων Εφραίμ τόνισε τη μεγάλη ευλογία 
που έχει η Μονή Βατοπαιδίου εκτός από τις επτά θαυματουργές εικόνες της 
Παναγίας μας, να έχει στους πνευματικούς της θησαυρούς και τις Τίμιες Κάρας 
του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου και του Αγίου Γρηγορίου του Θεολόγου, τις 
οποίες δώρισε τη Μονή ο αυτοκράτορας Ιωάννης Στ’ Κατακουζηνός, ο οποίος 
συνδεόταν πνευματικά με τον μοναχό Σάββα Βατοπαιδινό.

Ο Γέρων Εφραίμ μίλησε ακόμη για τη μεγάλη πνευματική ακτινοβολία του Αγίου 
Όρους στον κόσμο, χαρακτηρίζοντάς το ως το “ελεύθερο Βυζάντιο” στις μέρες 
μας καθώς πολλά από τα ιερά κειμήλια που ήταν στην Κωνσταντινούπολη 
φυλάσσονται στην Αθωνική Πολιτεία, η οποία όπως τόνισε μπορεί να είναι 
αυτοδιοίκητη, έχοντας ως ηγουμένη την Κυρία Θεοτόκο, βρίσκεται όμως υπό την 



πνευματική και κανονική δικαιοδοσία του Οικουμενικού Πατριαρχείου ενώ 
παράλληλα αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα του Ελληνικού κράτους.

Καταλήγοντας, ο Γέρων Εφραίμ ευχήθηκε όπως ο Άγιος Ιωάννης ο Χρυσόστομος 
δια πρεσβειών της Υπεραγίας Θεοτόκου και του Αγίου Δημητρίου του νέου να 
ευλογεί τον λαό της Ρουμανίας. [Διαβάστε αναλυτικά: Γέρων Εφραίμ 
Βατοπαιδινός: “Το μεγαλύτερο δώρο της Εκκλησίας στους πιστούς είναι η γνώση 
του Θεού” (ΒΙΝΤΕΟ)]

Στο τέλος, εκ μέρους του Πατριάρχη Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ ο Επίσκοπος Σινά κ. 
Παϊσιος ευχαρίστησε τον Καθηγούμενος της Ι.Μ.Μ. Βατοπιαδίου για την ευλογία να 
κομίσει την Τιμία Κάρα του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου και συμμετάσχει στις 
λατρευτικές εκδηλώσεις προς τιμήν του πολιούχου του Βουκουρεστίου, Αγίου 
Δημητρίου του νέου. Εις ένδειξη ευχαριστίας προσέφερε ως ευλογία στον Γέροντα 
Εφραίμ μία εικόνα του Αγίου Δημητρίου του νέου.

Στη μεγάλη ευλογία της σημερινής ημέρας αναφέρθηκε στην σύντομη ομιλία του 
και ο Επίσκοπος Προχοβεάνου κ. Τιμόθεος, ο οποίος αναφέρθηκε επίσης στην 
ιστορία και τη μεγάλη προσφορά της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου και του 
Αγίου Όρους στην Ορθοδοξία και τον μοναχισμό.
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Επίσης, ο Θεοφιλέστατος κ. Τιμόθεος στην προσφώνησή του καλωσόρισε επίσης 
τον Αρχιμανδρίτη Αλέξιο Γιαννιό, κληρικό της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών και 
τον Πρόεδρο του Ινστιτούτου Άγιος Μάξιμος ο Γραικός, κ. Απόστολο Νικολαΐδη, 
Ομότιμο Καθηγητή του Πανεπιστημίου Αθηνών,οι οποίοι συνοδεύουν τον Γέροντα 
Εφραίμ στο ταξίδι του στο Βουκουρέστι.

“Η Ρουμανία έχει μεγάλη πνευματική δύναμη” τόνισε στη σύντομη αντιφώνησή του 
ο Γέροντας Εφραίμ και προσέφερε ως ευλογία στον Πατριαρχικό Καθεδρικό Ναό 
μία εικόνα του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου.

Διαβάστε ακόμη

Το Πατριαρχείο Ρουμανίας τίμησε την 251η επέτειο της 
μεταφοράς του ιερού λειψάνου του Αγίου Δημητρίου του νέου 
στο Βουκουρέστι (ΦΩΤΟ&ΒΙΝΤΕΟ)

Εσπερινός και Παράκληση στον Άγιο Ιωάννη τον Χρυσόστομο 
στον Πατριαρχικό Καθεδρικό Ναό Βουκουρεστίου (ΒΙΝΤΕΟ)
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Ρουμανίας Δανιήλ: Η έλευση της Τιμίας Κάρα του Αγίου Ιωάννη 
Χρυσοστόμου “αποτελεί πράξη μεγάλης πνευματικής 
σημασίας”

Η υποδοχή της Τιμίας Κάρας του Αγίου Ιωάννου του 
Χρυσοστόμου στο Βουκουρέστι (ΦΩΤΟ&ΒΙΝΤΕΟ)

Ο Πατριάρχης Ρουμανίας εξήρε την προσφορά της Ι.Μ.Μ. 
Βατοπαιδίου στην Ορθοδοξία και τον Μοναχισμό

Η άφιξη της Τιμίας Κάρας του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου 
στο αεροδρόμιο του Βουκουρεστίου (ΦΩΤΟ)
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